

从戎报国

我市200多名新兵 昨奔赴火热军营

早报3月16日讯 “我家代代都有军人,从小我便立志参军报国。”“我在学校一直关注着征兵消息,今天终于圆了梦想。”……3月16日,青岛市2023年上半年新兵起运欢送仪式在青岛火车站举行。200多名入伍新兵身着崭新的21式迷彩服,满怀雄心壮志,奔赴梦想中的军营。

16日一早,在青岛火车站东广场,一片片迷彩新绿惹人瞩目。即将奔赴军营的新兵们迎着朝阳集结,列队整齐,身姿挺拔,年轻的脸庞神情庄严,眼神中透着坚毅。在欢送仪式上,市政府、警备区领导向新兵们表示了殷切的期望,希望他们迎难而上,尽快适应军营生活;听党指挥,争做新时代“四有”军人;珍惜荣誉,牢记矢志打赢的使命担当;建功立业,以家乡为荣、为家乡争光;勇创佳绩、勇立新功,持续擦亮“青岛兵”品牌。

即墨区应征青年刘述祥作为入伍新兵代表发言,他表示到部队后一定会服从命令,听从指挥,刻苦训练,苦练杀敌本领,为祖国、为人民扛好枪,站好岗,争当优秀士兵,争当英雄模范,为“青岛兵”争光。“我今年22岁,大学毕业就考虑报名参军了。这个梦想是我在学校国旗护卫队里训练、升旗时萌芽的。穿上这身军装,我总觉得有一份光荣和责任感在心中涌动。如今梦想实现,我必不负青春、不负国家。”刘述祥告诉记者。

一家三代都从军

仪式结束后,新兵们抓紧开车前的空当与亲友告别。18岁的齐琛忙着和前来送行的爷爷奶奶合影。“我的祖父母和父亲都是军人,参军入伍是我家的传统,也一直都是我的信念,今日终于如愿了。到了军营以后,我一定会努力学习、刻苦训练,早日成长为一



新兵们在青岛火车站整装待发。

名合格的军人。”齐琛说道。

“我家里也是三代从军。入伍后,我将扎根军营,将个人理想融入国防建设,为军队争光、为军旗添彩、为家乡增辉,在强军路上书写奋斗者的青春华章,在军营里实现自我、建功立业。”城阳区入伍新兵孙建翔眼神坚毅、信心满满地说道。

城阳区新兵刘纹豪的家长表示:“孩子这次属于二次入伍,第一次是在武警部队服役2年。我们觉得孩子得到了很大的锻炼,今年他提出要重穿军装,作为家长,我们全力支持,希望他在部队能够得到更好的发展。”“我比其他人的感受更深刻。作为一个二次入伍的老兵,即将又有机会为国家、为国防作出奉献,真的十分满足。也很感谢党和国家给我这个机会。我一定牢记入伍初心,不负青春,不负军营,以实际行动锻炼自身,履行保家卫国光荣使命。”刘纹豪说道。

“很荣幸今年能来到美丽的青岛接兵,也充分地感受到了青岛青年的应征热情。我们对今年的新兵征集

质量比较满意,专业技术兵员质量有了很大提升,为部队备战打仗提供了人才支撑。”某部来青接兵干部表示。

征兵以大学毕业生为主

据市征兵办公室工作人员介绍,为了聚集部队战斗力建设,争取向部队输送更多更好兵源,今年我市以征集大学毕业生尤其是理工类大学毕业生为主,适当征集一部分大学在校生和高中学历青年。征兵工作开展以来,全市各级各部门高度重视,多管齐下强力推进,加强宣传营造氛围,有效激发了广大有志青年积极报名,全市各级严把体检、政治考核、审批定兵等关口,较好地保障了今年上半年征兵任务圆满完成。

根据起运计划安排,我市上半年新兵将于3月16日至3月18日分青岛站、青岛北站和青岛西站组织起运,分别前往北京、江苏、湖北、湖南、新疆、西藏等地。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤 通讯员 王竹善 包正飞 王嘉暖 摄影 苗玮 张有平)

早报3月16日讯 地铁建设多是“地下工作”,为何会建起两三层楼高的施工大棚?16日下午,记者来到青岛地铁5号线麦岛站探访全封闭施工大棚,揭秘施工大棚的“神奇”之处。

在5号线麦岛站,记者看到,浅灰色的施工大棚非常显眼,卷帘门起落间,车辆和施工人员进进出出。站在大棚外,能听到里面大型机械施工的声音,但因为大棚的屏蔽作用,声音并不大;进入大棚,施工人员各司其职,一派忙碌景象。

“大棚的作用可多了!一是能有效改善施工现场的噪音、扬尘及夜间光污染对周边环境的影响,为市民提供一个绿色、和谐的生活环境;二是避免了降雨、降雪恶劣天气对施工生产的干扰,有效改善施工作业环境,进一步提高施工效率。”青岛地铁集团第三建设分公司业主代表王建介绍,大棚还能与竖井形成双重保护,实现爆破“零飞石”。除此之外,大棚在冬季施工时能提高施工环境温度,有效保障施工质量。

封闭式施工大棚的使用最大程度上降低了对周边居民生活的影响,同时优化了地铁工地的周边环境,提升了城市面貌,是青岛地铁坚持以创新为引领,聚焦安全、优质、高效、绿色、智慧、和谐六大目标的“1+6”目标体系的一次落地。

全封闭大棚面板采用封边隔音板材,外立面采用镀锌彩涂复合板,内面采用普通彩涂彩板,中间部位采用玻璃丝棉填充。顶棚采用透光阳光板,必要时安装照射灯光。

全封闭施工大棚在开工建设前,结合施工现场周边环境,按照“一棚一设计”的原则进行设计。通过建模,确保大棚内的各种管线、设施满足施工需求。大棚通过工厂化加工、现场拼装,保障搭建的过程绿色、环保。据了解,目前青岛地铁在建工程共计投用了57个全封闭施工大棚,下一步还将新增10个。

全封闭施工大棚只是青岛地铁文明施工方面众多举措之一,除此之外还有在工地安装可移动式隔音屏、给桩机加装吸尘器、在路面铺设下沉式钢板等创新举措,在降尘、降噪、维护城市面貌等方面取得了一系列突破。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 通讯员于源霖 摄影报道)

青岛地铁在建工程投用57个全封闭施工大棚

把噪声扬尘“锁”起来



盖上大棚后的工地与裸露施工相比,与周边环境显得比较和谐。

/ 新闻内存 /

麦岛站进入主体开挖施工阶段

记者了解到,目前地铁5号线麦岛站已进入主体开挖施工阶段。5号线线路长32.6公里,起于麦岛路站,止于云岭路站,共设27座车站。线路为C形走向,作为骨干线路串联市南区、市北区、崂山区3个主城区,计划2028年通车。